

¿DONDE METEMOS A LA SEÑORAI

Lisboa, 22. — Informan de Munich que el ingeniero alemán, Fritz Fend, ha construido un automóvil para una sola persona.

Mediterráneo

CASTELLÓN DE LA PLANA, VIERNES, 23 DE SEPTIEMBRE DE 1949

3 CRONICAS DEL EXTRAÑERO EN PAGINA 4.

SESION EXTRAORDINARIA DEL PARLAMENTO INGLES

Convocada para el próximo lunes

DEBATE ESPECIAL SOBRE LA LIBRA

LONDRES, 22. — EL GOBIERNO BRITÁNICO HA CONVOCADO OFICIALMENTE AL PARLAMENTO EN SESION EXTRAORDINARIA PARA EL PROXIMO MARTES, SEGUN INFORMAN LA AGENCIA UNITED PRESS.

COMENTARIO FRANCÉS

PARIS, 22. — LA DESVALORIZACION DE LA LIBRA ESTERLINA HA SIDO EL MAYOR GOLPE QUE HA SUFRIDO hasta ahora la cooperación económica europea.

VENITRIS PAISES HAN DESVALORIZADO SUS MONEDAS

LONDRES, 22. — VEINTITRIS PAISES han desvalorizado hasta hoy sus monedas. Estas naciones son Gran Bretaña, Australia, Bélgica, Birmania, Canadá, Ceilan, Dinamarca, Egipto, Etiopía, Finlandia, Francia, Grecia, Haití, Islandia, India, Indonesia, Irlanda, Israel, Jordania, Luxemburgo, Nueva Zelanda, Noruega, Portugal, África del Sur y Suecia.

INFORME DE LA TESORERIA INGLESA

LONDRES, 22. — UN INFORME de la Tesorería indica que la deuda total del Gobierno en fecha 31 de marzo se elevaba a 25.167.610.603 libras, comparándose esta cifra con los libras 25.620.762.603 existentes en marzo de 1948.

PETICION DE LOS COMUNISTAS BELGAS

BRUSELAS, 22. — EL PARTIDO comunista ha pedido hoy a la Federación del Trabajo, dominada por los socialistas, y a los sindicatos cristianos, que formen un frente común para proteger sus salarios y su nivel de vida, amenazado por la desvalorización del franco belga.

RUSSIA insiste en que el Pacto Atlántico es de carácter agresivo

LONDRES, 22. — LA RADIO de Moscú ha difundido la nota enviada por el Gobierno soviético a la acusación de que Italia ha violado su tratado de paz al adherirse al Pacto del Atlántico.

Y afirma que Italia, al adherirse a él, ha violado su tratado de paz

LONDRES, 22. — LA RADIO de Moscú ha difundido la nota enviada por el Gobierno soviético a la acusación de que Italia ha violado su tratado de paz al adherirse al Pacto del Atlántico.

El delegado chino en la ONU hace serias advertencias

Debe preocupar al mundo la peligrosa situación en Extremo Oriente

FUSHING MEADOWS, 22. — EL DR. TING FU TSIANG, presidente de la delegación china en la Asamblea General de las Naciones Unidas, ha dicho hoy ante la Asamblea que el resultado de la guerra en China decidirá no sólo el futuro de aquel país, sino de otros mundos.

Seguidamente el delegado chino se refirió al llamamiento del jefe comunista Mao Tse y dijo que en el caso de una tercera guerra mundial, la China comunista estaría al lado de la URSS.

El delegado chino preguntó a continuación si las Naciones Unidas podían mantener su prestigio y desarrollar su utilidad a la par que ignoraban lo que ocurre en China.

Tsiang comparó la actual extensión del comunismo con el imperialismo ruso de 1900, con el que, dijo, está inseparablemente unido.

A continuación el delegado chino dijo que durante los últimos años mientras se levantaba el dique desde el golfo Pérsico hasta Escandinavia, contra la inundación del comunismo, el Extremo Oriente ya había sido inundado.

“Hoy la Unión Soviética ha conseguido más en Manchuria —añadió— que lo que nunca trató de conseguir la Rusia de los zares”.

SorPRESA en Washington ante la constitución de la República Popular china

WASHINGTON, 22. — LOS AÑOS funcionarios norteamericanos se han visto sorprendidos por el anuncio del jefe comunista chino Mao Tse Tung, de que se había establecido la República Popular de China en toda la región controlada por los rojos en aquel país.

Los informes decían que los comunistas iban algo retrasados en sus planes para restablecer un gobierno central.

En las fuentes oficiales se dice que la medida de los rojos chinos hace más urgente la necesidad de estudiar la actitud que han de adoptar finalmente hacia la China comunista los Estados Unidos y Gran Bretaña.

LOS NACIONALISTAS ACUSARAN A RUSSIA

LONDRES, 22. — EL GOBIERNO nacionalista chino ha privado a Gran Bretaña sobre su intención de acusar a la Unión Soviética ante la Asamblea General de las Naciones Unidas, de ayuda armada a los comunistas chinos.

La principal acusación parece ser que Rusia ha permitido a los comunistas chinos apoderarse de importantes cantidades de material de guerra japonés.

ADVERTENCIA DEL DELEGADO DEL IRAK

FUSHING MEADOWS, 22. — EL delegado del Irak ha advertido a la Asamblea General que si no se llega a un justo arreglo territorial en Palestina, no podrá establecerse una paz duradera en el Oriente Medio.

Los judíos, dijo Jarnat, están haciendo difícil el arreglo y tienen unas ambiciones ilimitadas no estuvieron conformes con la división, rechazaron el plan de Bernadotte y ocuparon los territorios que no se les concedieron por las Naciones Unidas.

Recordó el antiquísimo en masa de árabes, entre los que se encontraban muchas indios, por los terroristas judíos.

El texto de la nota rusa, difundido por radio, ha sido leído aquí por el servicio radioescucha soviético y distribuido por el mismo.

ECLIPSE TOTAL DE LUNA

En la noche del 6 al 7 de octubre próximo

MADRID, 22. — UN ECLIPSE total de luna, visible en España, habrá en la noche del 6 al 7 de octubre próximo. El primer contacto con la penumbra será a las 23 horas 30 minutos y el primer contacto con la sombra en un punto del limbo de 42 grados de su vértice boreal hacia Oriente ocurrirá el día 7 a las 1 hora, 4 minutos, 1 segundo.

El principio del eclipse total se producirá a las 2 horas 19 minutos 5 segundos, entrando en su fase media a las 2 horas 56 minutos, 4 segundos. El último contacto con la sombra en un punto del limbo a 100 grados de su vértice boreal hacia Occidente ocurrirá a las 4 horas, 48 minutos, 1 segundo. El contacto final con la penumbra será a las 6 horas, 2 minutos, 7 segundos.

El principio del eclipse es visible en la parte occidental de Asia, Europa, parte occidental del Océano Índico, África, Océano Atlántico, regiones boreal y antártica, América del Norte, excepto el extremo occidental y NO, América del Sur y extremo SE. del Océano Pacífico.

Los horarios señalados se refieren al horario solar.—Cifra.

Alarma entre los huertanos de Orihuela

PLAGA EN LAS COSECHAS

ORIHUELA, 22. — REINA gran alarma entre todos los huertanos al ver sus cosechas plagadas de la terrible “asquilla negra” de Andalucía.

Esta no es una plaga desconocida por los técnicos en la materia, pero si los huertanos que, en su mayoría, desconocen a esta oruga. Los más viejos recuerdan que hace veinte años se presentó otra plaga igual, pero solamente en los cultivos de alfalfa.

El Consejo de Estado celebrará la apertura de sus sesiones para el período 1949-50. En representación del Gobierno asistirá al acto el Ministro de Educación Nacional con el que ocuparon la Presidencia el Presidente del Consejo, D. Eduardo Callejo, y la Comisión Permanente.

El Sr. Callejo dirigió un saludo a S. E. el jefe del Estado y a continuación el secretario General dio lectura a la memoria oficial en la que destacan las nuevas orientaciones de la doctrina que el Consejo ha elaborado inspirado en las conveniencias de la nación y el respeto a las leyes.—Cifra.

La persecución religiosa en Checoslovaquia

VIENA, 22. — EN UNA entrevista concedida en secreto a los periodistas occidentales en Praga por una alta personalidad de la Iglesia católica de Checoslovaquia, ésta manifestó que los sacerdotes que quedan separados de sus cargos eclesiales por el gobierno comunista, por efecto de la nueva ley según la cual aquellos cargos han de tener confirmación gubernamental, continuarán ejerciendo, aún ilegalmente, su sagrado ministerio.

La citada personalidad expresó igualmente la creencia de que el gobierno aplicará la nueva ley sin tomar en absoluto en cuenta los deseos del clero y vaticinó que en el próximo mes de octubre se llevarán a cabo muchas detenciones de sacerdotes.

A este respecto citó la condena a cuatro años de trabajos forzados impuesta al P. Ludvík Petru, de la diócesis de Olmutz, por sospechas de “que sabía algo acerca de la distribución de octavillas”.

El P. Petru está cumpliendo la condena en las minas de uranio de Jachymov.

Propone que se entrevisten Truman y Stalin

Truman y Stalin

WASHINGTON, 22. — EL SENADOR demócrata, Byron MacMahon, ha propuesto que Truman y Stalin se entrevisten personalmente. El Senado apruebe el programa de ayuda militar a Europa, con el propósito de demostrar que los Estados Unidos luchan solamente contra los comunistas y no contra el pueblo ruso.

MacMahon hizo esta sugerencia durante el debate de ayuda militar a las potencias firmantes del Pacto del Atlántico. Dijo que Truman podría decirle a Stalin: “Me gustaría reunirme con Ud. y me gustaría que la reunión se celebrase en Washington. Si no deseara en Washington me agradecería que fuese en Moscú o en París. Pero si su situación es tal que no puede celebrarse en otro lugar yo iría a Moscú para entrevistarme con Ud.”

MacMahon predijo que Stalin, probablemente, rechazaría la invitación porque no puede permitir que el pueblo de Rusia se entere de la amistad que el pueblo norteamericano le profesa. Agregó que de celebrarse tal conferencia se debía hacer saber al pueblo ruso que la oposición norteamericana es a los gobernantes del Kremlin y no al pueblo ruso en sí. Añadió que, como condición previa, debía establecerse que tanto Rusia como los Estados Unidos publicarían ampliamente todos los detalles de la reunión.

No existen indicios para creer que el senador demócrata hablaba en nombre del gobierno. Se recuerda que Truman, en distintas conferencias de prensa, ha dicho que estaba dispuesto a celebrar una entrevista con Stalin.—Efe.

ATAQUES DE TAIT

WASHINGTON, 22. — DURANTE el debate celebrado en el Senado para discutir el programa de ayuda militar a Europa, el senador republicano Tait atacó el proyecto. Dijo que provocaría la competencia mundial de armamentos y, quizás, incitaría a Rusia a la guerra.

Se recuerda que la oferta a Rusia la idea (si se aprueba el programa) que quizá fuera mejor atacar ahora que esperar al rearme de la Europa occidental.

El dirigente republicano Wherry, calificó el programa de anticuado y peligroso. Dijo que en él no se prestaba atención a la importancia de la bomba atómica norteamericana y a los avances de bombardeo de gran radio de acción.

Agregó que el programa comprometía a los Estados Unidos a “una guerra terrestre total en Europa”.

El también republicano Harry Cain, dijo que el programa de ayuda militar podría “convertirse en la línea Maginot norteamericana” basada en las falsas esperanzas de que la Europa occidental lucharía contra Rusia. Añadió que votaría en contra del programa.—Efe.

PROTESTA RUSA

WASHINGTON, 22. — RUSIA ha entregado en el Departamento de Estado una nota en la que, nuevamente, protesta de que el pacto del Atlántico norte es un sistema de agresión y dice que la forma en que los Estados Unidos han completado el tratado es la máxima prueba de los fines que persigue.

Un portavoz del Departamento de Estado ha declarado que la nota rusa no hace indicación concreta sobre que acto es el que encuentra Rusia discutible.

El portavoz agregó que en su nota Rusia se queja de que los Estados Unidos hayan tratado de justificar la entrada de Italia en el pacto y que añade que es imposible que la Unión Soviética esté de acuerdo con Norteamérica en este asunto y menos que se la pretenda hacer creer que Italia no ha violado el tratado de paz al formar parte de las naciones firmantes del pacto.

El texto de la nota soviética no se ha dado a conocer.—Efe.

Reunión de Comunes y Lores

LONDRES, 22. — EN LOS MEDIOS parlamentarios se informa que la Cámara de los Comunes y la de los Lores se reunirá el martes próximo a las 2:30 (hora local).

Los empleados del Parlamento han comenzado a hacer los preparativos para una próxima reunión, que se estima será una de las más intensas e importantes desde que terminó la guerra.

El partido laborista se esfuerza por exponer sus argumentos antes de que los conservadores den a la publicidad su “libro blanco” titulado “Devaluación: los hechos”.—Efe.

EDITORIAL

Otro éxito de Previsión española

Lo más notable de la política española en los últimos días es la certera previsión de nuestros gobernantes, el acierto con que saben ver el futuro y situar a España y sus intereses conforme a las circunstancias que se avecinan.

Ante la guerra mundial y después de ella, la verdad es que ha parecido que nuestro Caudillo y sus colaboradores estuvieran viendo el futuro que para los demás parecía indescribible; así nuestra Patria no ha sido sorprendida por ninguno de los grandes acontecimientos de que hemos sido testigos en la última década y más bien ha sido la Nación que mejor se hallaba en cada caso, proporcionalmente a sus medios, en mejores condiciones para afrontar las diversas situaciones.

Ahora, con motivo de la desvalorización de la libra esterlina, es justo que señalemos el nuevo éxito que esta previsión de nuestro Gobierno le permite apuntarse. A nadie puede extrañar que por la intensa relación económica anglo-española a lo largo de una extensa época en que Inglaterra era prototipo de esplendor y riqueza, aquí se haya arraigado aun después de la guerra esa idea de prosperidad británica y de tener a su economía por la más sana del mundo que mejores resultados correspondía a la realidad.

Empujados por este error y forzados por su sobrevaloración el símbolo de tal salud económica, la libra esterlina, fueron muchos los españoles que insistentemente pidieron en los últimos años una desvalorización de la peseta o un arreglo de su cotización para con la libra que facilitara las exportaciones a Inglaterra; la intención era buena, el medio que se solicitaba adecuado, pero la información y el juicio resultaban falsos, pues en realidad la libra no era ya la moneda situada en primer plano, bien cubierta financiera y económicamente, sino una valuta en declive que resistía en una cotización por encima de lo justo gracias a su largo y bien mantenido prestigio.

Enjuiciando acertadamente estos hechos, nuestro Gobierno no dudó la cotización de la peseta no obstante operar contra su decisión infinitos “goismos” particulares, y manteniéndose así servido, como siempre, al interés nacional conjunto, a la defensa de nuestra balanza comercial con Inglaterra, que precisamente ha ido siendo más elevada cada día porque la verdad es que si las cotizaciones de ambas monedas habían de reajustarse no era precisamente a costa de la peseta.

La actual desvalorización de la libra, y quizá impuesta por Norteamérica y presionado por toda el área del dólar, frente a la que la libra mantenía una cotización superior a su valor de hoy, ha venido a demostrar que nuestro Gobierno no previno también acertadamente las circunstancias financieras en que se movía Inglaterra y el valor de su moneda, y obró acertadamente al defender el valor de la peseta y su cotización, que ha de arrojarse no respecto a la libra supervalorada de ayer, sino frente a la de cotización más real de hoy. Quizá a aquella actitud de nuestro Gobierno, que además era todo un indicio del criterio financiero frente al valor de la libra esterlina, deben hoy muchos de los que egoístamente pedían la más baja cotización de nuestra moneda, el no haberse visto dolorosamente sorprendidos por la devaluación de la libra, y sorprendidos tal vez con grave quebranto para sus intereses, lo que debería servir de nuevo para que los diversos sectores nacionales fueran comprendiendo cada vez mejor cómo la buena gestión política y la defensa del prestigio y del valor español —moral o económico— ante el extranjero, no sólo sirve a la fortaleza del Estado, sino a la Nación entera, que de ese mayor prestigio y de esas mejores posiciones es que nuestra Patria se consolida, se beneficia extraordinariamente como en este caso de la libra esterlina ha ocurrido.

UN PRESTIGIO EN CRISIS

Por W. F. RANDEZ PLOREZ

No hay que admirarse de que Neil Franklin, jugador de fútbol, haya pensado al club Stoke City una casa de campo para renovar su vida. Esto no quiere decir que la pretensión sea absurda, sino que Franklin es un hombre enraizado.

Las normas que rigen esta y tantas otras clases de asuntos imponen sin duda solicitar y recibir cierta cantidad de dinero. El dinero se crea precisamente con ese fin. Aquel que presta un servicio o transige la propiedad de algo, recibe dinero, sin que quien lo paga se interese por el fin de quien lo recibe.

La invención del dinero fue magnífica. No puede negarse que entre cuantos convencionalismos idearon los hombres, muy pocos, quizá ninguno pueda compararse a él en eficacia.

Ya resultó importantísimo admitir universalmente que pequeñas porciones de metales preciosos tuviesen equivalencia con cualquier otra cosa, por dispar que fuese, y hasta con casi todas las posibles acciones humanas. Con trozos de metal-oro, plata, cobre— se compraba el pan, el traje, el arte, el trabajo ajeno y, a veces, hasta imitaciones bastante aceptables del amor y de la gloria. La fuerza de se mejarie arbitrio fue tal que perduró cuando el oro y la plata no corrían de mano en mano, sino que estaban guardadas en los sótanos de un Banco responsable, sin que a nadie se le ocurriese pedir que se los mostrasen. Y, en el colmo del éxito, continuó la fe en el dinero hasta en las ocasiones en que no era más que un papel y nadie garantizaba su trueque no por oro, ni por plata, ni por cobre.

Era un convencionalismo cómodo y bien arraigado. Pero le perdió el ser viable. Porque sucede que—salvo casos patológicos y reprobados por la sociedad— nadie estima al dinero por sí mismo, sino por sus trueques. El hombre que al esforzarse para obtener un duro se propone—apoyado en experiencias anteriores— comer un bistec y una docena de sardinas, se siente defraudado al verlo convertirse en tres sardinas y un rábano. Si trabaja dos años enteros con la ilusión de comprar un cochecillo y al ir a emplear sus ahorros comprueba que no puede ser dueño más que de una bicicleta, niega al dinero seriedad. Y el convencionalismo entra en crisis.

Ya otra vez he comparado estas falacias en el valor del dinero a una carrera tras de la propia sombra. Hay una época en la que quien gana cinco puede hacer, con todas las apariencias de seguridad, este cálculo: Cuando gane diez viviré sin dificultades; si llego a ganar quince, podré ahorrar, y si alcanzo treinta, seré rico. Se afana. Pero los años no pasan solo para él, sino para el dinero, y el dinero tampoco se está quieto, sino que baja mientras el hombre sube y cuando éste alcanza a ganar treinta, se puede encontrar como cuando, en años ya lejanos, ganaba cinco. Ahora bien, esta fase de bromas resulta muy difícil de soportar. Uno no engañó nunca al dinero sino que lo trató como a algo especialmente serio, y a uno no le agrada que el dinero le engañe a él y se permita valer hoy tanto y mañana cuanto. Si no tiene seriedad, no interesa. De oro, de plata, de una aleación cualquiera; pero formal. De papel, si quiere; pero formal. Como nosotros.

Cada cual trabaja para algo. El futbolista Franklin corre y chuta y recibe pataletas en la cabeza con la ilusión de ser dueño de una casa de campo. Sin la obsesión de la casa de campo quizá dedicase su cabeza a cualquier otra labor. Ahora le dicen: (Pasa a la cuarta.)

dades... entiro... DE ARTISTA... Oliver Berford composiciones al "Century... se las devolv... interesante. El... entonces una... tor jeje, en la... nza de esa rep... peña en devot... as maestras que... que sean her... edad, rejeje, a... anta gracia... que mandé. Il... y adquirió so... ciones. VIRTUOSO pianista Rubins... do enseñar con... una obra para... había dado a su... en de decir a... bía según ara... bía... Sano... una voz fem... por el muest... do—alijo el... que ha salido si... le oigo loca... el maestro quien... el ambiente su... Soy yo mismo... po' al tocado. ISJO DA... cto en un día a... constatarle una... casarme o no?... casaría... Y?... una cosa u otra... as. mo'... ALIBRA... ven se encuen... enferma y... ecer en la cama... quiere prepar... sible encontrar... de busca y... go encontrar el... fin a su esposa... me extraña de... encuentras nada... caja de chocola... "Cerillas". VUCAL... nie del tribuna... a testigo... se fundó usted... que el procedi... bre de mala... do en que le he... veces en lug... no mismo tendri... lenza de que a... rera. ELICIA... andén, el marido... me mira el... mecha. Los... hubiese emplea... tiempo en pres... a su mujer—... ramos perdidos... si no me hubiera... prisu no ten... tiempo que es... tra al otro—res... sposa. el presidente Israel... —Se anuncia que... usalen se plantó... e quinientos arres... como tributo... de Israel, Weizman... en su 75 anivers... an ha manifestado... ción de este hos... 20.000 libras ester... S SE DIRIGE A EN TRANSITO POR ESPAÑA... —Ha atravesado... procedente de Fran... María Gil Roxas... a Portugal en tran... aña.—Cifra. artelera... 0... 7:30 y 0:30... me perdome... 7:30 y 10:0... una fantasía... color. DIC TOROS... 11... ucha libre Ameri... VARROSA AZON... do) COMERCIO... as y externos DE FUTBOL VALENCIA.

Medierráneo
 Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.
 CASTELLÓN DE LA PLANA
 Caballeros, 11
 Apartado, 18
 TELEFONOS
 Dirección 1852
 Redacción 1802
 Administración 1311
 AÑO XII. — NUM. 3.571
 Viernes, 23 Septiembre, 1949
 Precio: 50 céntimos

CATOLICIDAD
 SANTOS PARA HOY. — Santos Lino, papa; Tecla, virgen; Paterno, obispo; Andrés, Juan, Pedro, Anonio mártires; Constantino, Xenofón, Polixena. — (Temporas), semirrejo, Misa: Diligite me, del común; segunda oración y último evangelio de Temporas; tercera acción de S.ª María Tecla y S.ª M. Prefacio de Anonios, o misa propia de este día de Temporas, morado, sin gloria, segunda oración (en el común) de San Lino, tercera oración de Santa Tecla, Prefacio común. Resurreximus Dómicus.
 SANTOS PARA MAÑANA. — Nuestra Señora de la Merced; San Gerardo, obispo Angoleño, pb. Tirso, de Patnucio, mártires; Geremaro, abad; Rústico, obispo; B. Dalmacio Monec, confesor. — (Temporas) Nueva Señora de los Mercedes, D.º, mayor Blanco, misa salve, del común, oración propia, segunda oración y último Evangelio de Temporas, Credo Prefacio, de la Santísima Virgen, feste in festivitatis.
 CULTO
 SAN AGUSTIN. — Hoy y mañana los cultos propios del día.
 SANTISIMA TRINIDAD. — Hoy y mañana los cultos propios del día.
 P.º RISM: SANGRE Y S.º GRADA
 FAMILIA. — Mañana por la tarde a las 7 Concesiones y a las 9 Salve y Subirina.
 PARROQUIA S.º N. PEDRO (GRAO). — Por la mañana misa a las 8.30 y por la tarde Rosario.

Ayuntamiento
 SESION DE LA PERMANENTE.
 —Para hoy a las siete de la tarde, ha sido citada la Comisión Municipal Permanente para tratar de los asuntos del siguiente orden del día:
 Despacho de oficio.—Expedientes de obras.—Expedientes de apertura de establecimientos.—Dictámenes de la Comisión de Fomento concediendo prórroga a varias licencias de construcción.—Dictamen de la Comisión de Fomento desestimando la construcción de una alcantarilla.—Id. id. autorizando la colocación de una tumba en el Ensanche del Cementerio de esta ciudad.—Moción de la Alcaldía sobre el arrendamiento de un premio otorgado por el Excmo. Ayuntamiento en los Juegos Florales de Valencia.—Dictamen de la Comisión de Gobernación referente a fijación de pizarras murales en el Grupo Escolar "Serrano Suñer".—Dictámenes de la Comisión de Gobernación sobre personal.—Dictámenes de la Comisión de Hacienda sobre reclamaciones de arbitrios.—Moción de la Comisión de Hacienda sobre el servicio de recogida de basuras.—Id. id. referente a la posibilidad de que se excojan en el próximo año el arbitrio sobre fachadas que no están sujetas a línea.—Certificaciones de obras y relaciones de jornales.—Facturas por atenciones municipales.—Moción de la Alcaldía relativa a adjudicación de las obras de pavimentado de la calle Orfebres Santafina.—Presupuestos de 1950.—Dictámenes de la Comisión de Gobernación sobre adquisición de mobiliario y material escolar.—Despacho extraordinario.—Ruegos y preguntas.

Vida
 LA CUARTA JORNADA DE LIGA

Van surgiendo partidos importantes

Entramos en la cuarta jornada de Liga. No es mucho para que haya favoritos pero si bastante para que algunos equipos se hayan ido señalando como en buena forma. Y los choques entre ellos adquieren importancia. Vamos a ver cómo se presenta la jornada de pasado mañana:

PRIMERA DIVISION
 Valencia-A. de Bilbao. Destacan los encuentros de Baracaldo, donde va un Santander favorito para el ascenso; Lérida, cuyo titular recibe la visita del Gijón, también muy situado, y Torrelavega, donde el Sabadell ha de decir si en sus desplazamientos es tan eficaz como en la Cruz Alta. Lo demás carece de importancia, aunque puede tener interés si alguno de los visitantes puntúa.

SEGUNDO GRUPO
 Murcia-CASTELLÓN. Mallorca-Levante. Castellón-Alcoyano. Hércules-Granada. Salamanca-Córdoba. A. Tetuán-Plus Ultra. Albacete-Eche. Linense-Cartagena.

Sin equipos todavía calificados nos hay ningún encuentro trascendental para la clasificación. Tiene importancia saber si el Alcoyano sacará puntos mañana en Mestalla y ver lo que hace el Eche en Albacete, pero lo demás es muy vulgarito puesto que en este grupo tardará en verse escapar a un equipo.

EL CASTELLÓN QUE IRA A MURCIA
 Ayer por la tarde, aunque esta vez a puerta cerrada, debió celebrarse el entrenamiento del Castellón preparando el equipo para Murcia. Seguramente —o al menos eso se iba pensando— el equipo se modificará ligeramente intentando darle más eficacia al ataque, en el que quizá vuelva a figurar Mambiona, puesto que parece se ha animado y desea ir a Murcia para volver por sus fueros.

De todos modos mañana sabremos ya definitivamente qué impresión se ha sacado de las pruebas y qué formación se va a presentar en La Condomina, donde el Castellón tiene la posibilidad no solo de recuperar el terreno perdido sino la moral propia y de la afición.

Por de pronto en el entrenamiento de ayer se produjo una baja, la de Menarques, que recibió un codazo en la cara y al que hubo que ponerle dos gaspas, aunque se espera pueda desplazarse mañana a Murcia.

VELA
 EL TROFEO "ALMIRANTE BASTARRECHE". EN CARTAGENA

Ayer y de madrugada, zarpó de nuestro puerto el buque de nuestra Armada "Magallanes" a bordo del cual fueron embarcadas las tres embarcaciones de nuestra Flotilla que se desplazaron a Cartagena, amablemente invitadas por el Real Club de Regatas de dicha ciudad, a fin de disputar en aquel puerto la regata "Trofeo Almirante Bastarreche".

Hoy y mañana, días de celebración de las mencionadas regatas, nuestras embarcaciones se enfrentarán con las mejores embarcaciones y patrones de Mediterráneo, ya que se reunirán, entre otras, las flotas de Mahón, Palma de Mallorca, Valencia, Alicante y Cartagena, todas ellas con auténticos valores de la vela.

Las embarcaciones que representarán los colores de nuestra flota y que se han desplazado son el "Conchín", "Custodio" y "Chelo", las cuales serán tripuladas por Prades, Belts y Ponce, respectivamente. Unos momentos antes de zarpar nos entrevistamos con los maristas y de sus conversaciones hemos podido enterarnos que aunque sea bastante difícil, dados los patrones con que se han de enfrentar, pondrán todos sus esfuerzos en colocar el "Grimpeón" de nuestra flota a la altura que ésta se merece.

Los deseos de una feliz travesía y que sus ánimos no decaigan para demostrar que nuestra flota está aún en sus comienzos, sabrá llegar a todas partes en triunfo los colores de nuestro Club Náutico.

AYER
 Ayer las nubes nos obsecularon con un pequeño "ensayo general de lluvia" que duró unos minutos, los indispensables para mojar el traje a los desprevendidos. Después salió el sol un poco y continuó el firmamento con tendencia a llover.

En la Audiencia Provincial se vio la causa insuvida por el juzgado de Vinaroz contra un procesado por el delito de robo, quedando concluida para sentencia.

En el correo de la noche salió con dirección a Tarragona, la banda de música del regimiento de Infantería León, en cuyo ciudad dará voces concisitas.

En la plaza de toros se celebró una sesión de lucha libre.

NECROLOGICA
 D. CARMELO MARISCAL VEGA. Víctima de cruel y rápida enfermedad falleció ayer en nuestra ciudad D. Carmelo Mariscal Vega, en plena juventud. Su inesperado fallecimiento causó profundo sentimiento entre las numerosas amistades de la familia a que pertenecía este estimado camarada.

Ayer por la tarde tuvo lugar el acto del entierro, que presidió el Gobernador Civil interino, don Bernardino Gauchia; hermano del difunto, D. Juan Mariscal; Rdo. D. José M.º Guinot; Subjefe Provincial del Movimiento, camarada Federico de Brugada; Delegado Provincial Sindical camarada Clemente Cerdá y Delegado Provincial de la Vieja Guardia, camarada Manuel Tornel, siguiendo numeroso acompañamiento que rindió su último tributo a Carmelo Mariscal y expresó su pesame a la familia, al que unimos el nuestro más sincero al tiempo que pedimos una oración por el alma del fallecido.

Audiencia Provincial
 LA VISTA DE AYER. — Ayer por la mañana se vio en la Audiencia Provincial, la causa instruida por el Juzgado de Vinaroz, contra varios procesados por el delito de robo. Los del banquillo fueron defendidos por el abogado don Luis Castells y de procurador asistió el Sr. Igual. La causa quedó concluida para sentencia.

LAS DE ESTA MAÑANA. — Para esta mañana están señaladas las instruidas por el Juzgado de Vinaroz contra un procesado por el delito de robo y dos por tenencia de armas. De la primera está encargado de la defensa el abogado don Santiago Prim y de los últimos los abogados señores D. José Ortells y D. Federico García, figurando como procuradores los señores Ferrer y Bagan.

SUCESOS
 CASTELLÓN
 ASISTIDA EN EL HOSPITAL PROVINCIAL
 Por el médico de guardia ha sido asistida Tarsila Bernal Peñals, de 60 años, viuda, de fractura de cuello de húmero izquierdo, producida al caer en cima varios sacos de algarroba. Pronóstico grave.

Índice demográfico
 NACIMIENTOS.— Adrien Enrique Segura Pastor, P. Tetuán 7. María Carmen Ramírez Ramón, Méndez Nuñez 25.
 DEFUNCIONES.— María Soler Irach, 19 años H. P. Juan Gil Escrich, 74 años, Gobernador 16. Antonio Morro D.º 5 meses, Extramuros Palmetal Ramón Martínez Vilá, 81 años, Gobernador 32.

OPINIONES AL MAGISTERIO NACIONAL
 Constituido el Tribunal para las Oposiciones al Magisterio femenino convocadas para el día 3 del próximo mes de octubre, según Orden Ministerial, se advierte a las Sras. Opositoras que el próximo lunes, día 26, a las doce de la mañana, en el salón de actos de la Escuela Superior del Magisterio de esta capital, se celebrará el sorteo para el número de orden de dicha oposición, por lo cual deberán presentarse o enviar representación.

FARMACIAS de GUARDIA
 Hoy estarán de guardia las farmacias:
 SERRANO, Mayor, 5.
 SOLSONA, R. Mijares, 95.

RELOTEO
 La cosa está que arde. No solo el Castellón decepcionó a su público y perdió un punto. El Cartagena, en nuestro mismo grupo, perdió dos. Y lo del Valencia y el Barcelona en Primera División no es para despreciarlo.

LA HUELGA MARITIMA ITALIANA
 Génova, 22. — La huelga marítima italiana que comenzó hace tres días ha sufrido hoy un fuerte contratiempo al hacerse a la mar la motonave "Americo Vespucci" que ha salido hoy para Centro y Suramérica.

Cámara Oficial de Comercio
 UTILIAJE PARA LA INDUSTRIA
 En el pasado mes de julio esta Cámara dirigió una circular a determinados fabricantes, solicitando algunos datos sobre las necesidades respectivas de sus utillajes. Se ruega a los interesados, que hasta la fecha no lo hayan hecho, se sirvan dar respuesta a la mencionada circular.

RELOTEO
 La cosa está que arde. No solo el Castellón decepcionó a su público y perdió un punto. El Cartagena, en nuestro mismo grupo, perdió dos. Y lo del Valencia y el Barcelona en Primera División no es para despreciarlo.

RELOTEO
 La cosa está que arde. No solo el Castellón decepcionó a su público y perdió un punto. El Cartagena, en nuestro mismo grupo, perdió dos. Y lo del Valencia y el Barcelona en Primera División no es para despreciarlo.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Don José Gargori Agost
 CORREDOR DE FINCAS COLEGIADO
 Que falleció el 24 de Septiembre de 1948
 A los 54 años de edad
R. I. P.
 Su desconsolada esposa, doña Pascuala Forcadell Balaguer; hijos, José, Pascual y María Lidón Gargori Forcadell; hermano, doña Rosa Gargori Agost; hermanos políticos, doña Rosa Martínez y don José Forcadell Balaguer; primos, sobrinos y demás familia,
 Al comunicar a sus amistades tan dolorosa pérdida, le ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a las Misas que tendrán lugar mañana sábado día 24, a las SIETE, SIETE TREINTA, OCHO, OCHO TREINTA y NUEVE, en el Altar de San José, de la Iglesia Arciprestal de San Agustín, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
 Castellón, 23 de Septiembre de 1949.

RELOTEO
 La cosa está que arde. No solo el Castellón decepcionó a su público y perdió un punto. El Cartagena, en nuestro mismo grupo, perdió dos. Y lo del Valencia y el Barcelona en Primera División no es para despreciarlo.

RELOTEO
 La cosa está que arde. No solo el Castellón decepcionó a su público y perdió un punto. El Cartagena, en nuestro mismo grupo, perdió dos. Y lo del Valencia y el Barcelona en Primera División no es para despreciarlo.

EL TIEMPO
 León, 22. — Durante la noche anterior ha llovido intensamente y esta mañana continuaba lloviendo. — Cifra.
 EN ALBACETE
 Albacete 22. — Después del inmenso calor de estos últimos días, esta mañana apareció el creto nubado. Desde las nueve hasta las once ha estado lloviendo con alguna intensidad. Más tarde volvió a salir el sol. — Cifra.

LA HUELGA MARITIMA ITALIANA
 Génova, 22. — La huelga marítima italiana que comenzó hace tres días ha sufrido hoy un fuerte contratiempo al hacerse a la mar la motonave "Americo Vespucci" que ha salido hoy para Centro y Suramérica.

LA HUELGA MARITIMA ITALIANA
 Génova, 22. — La huelga marítima italiana que comenzó hace tres días ha sufrido hoy un fuerte contratiempo al hacerse a la mar la motonave "Americo Vespucci" que ha salido hoy para Centro y Suramérica.

LA HUELGA MARITIMA ITALIANA
 Génova, 22. — La huelga marítima italiana que comenzó hace tres días ha sufrido hoy un fuerte contratiempo al hacerse a la mar la motonave "Americo Vespucci" que ha salido hoy para Centro y Suramérica.

LA HUELGA MARITIMA ITALIANA
 Génova, 22. — La huelga marítima italiana que comenzó hace tres días ha sufrido hoy un fuerte contratiempo al hacerse a la mar la motonave "Americo Vespucci" que ha salido hoy para Centro y Suramérica.

MOTORISMO
 R. FARIÓ D. PREMIOS

Hev viernes a las siete y media y en el domicilio particular del presidente del Moto-Club de Castellón tendrá lugar el reparto de premios a los vencedores en las diferentes categorías, de la prueba de velocidad Kilómetro Lanzado, que se corrió, con extraordinario éxito el pasado domingo en Burriana.

Corresponden estos premios, según la clasificación, que acompañamos publicamos a:

Categoría velomotores: 1.º R.º Forner; Categoría 125 c. c. 1.º Joaquín Giménez; 2.º Andrés Bideaux; Categoría 250 c. c. 1.º Enrique Ullidomolins; 2.º José Ramos; Categoría 350 c. c. 1.º Salvador Greda; 2.º Juan Altava; Categoría Fuera de Ley, 1.º Vicente Provincial; 2.º Salvador Crespo.

A este acto el Moto-Club de Castellón invita a todos los demás participantes y socios.

LUCHA
 Anacleto en la Plaza de Toros

colaboró una velada de lucha libre en la que se dieron 15 siguilantes resultados: En grieco-romano, Toros venció por cortis espacio 2 m. 30 s. a Chelano.
 En libre americana, Barba II y Sanctor, 3.º y 4.º Barba por puntos de espaldas a los 6 minutos justos. Boavent, perdió por fuera de combate a E. Pizarro, a los 13 m. 5 s. en un combate muy igualado. André Diapp, y Jarque, depusaron un combate que terminó en tablas. Y por último, Sales y Henry Cogot, en combate de fondo, se desahogó a favor de Sales, en el tercer asalto. — J. TEN.

SEGUROS

entidad trabajadora entre los ramos más importantes provincia de Castellón, para contenderse a un comité con Dirección Mutual. Absoluta se serva durante negociaciones, dirigiéndose apartado 533.—M.A.R.C.

¡FUERA!
 Gritan irritados los diputados alemanes

Bonn, 22. — Los miembros del Bundestag han protestado violentamente contra el comunista Max Reimann al aconsejar éste a la Cámara que "aceptase la línea frontalista Ode-Neise". Todos los demás partidos habían pedido anteriormente la devolución a Alemania de los territorios orientales que ahora forman parte de Polonia.

Sólomente los alemanes y griegos del canciller Adenauer lograron vencer a los irritados diputados que volviesen a sus asientos.

Reimann insistió en sus demandas y afirmó que los diputados alemanes formaban parte de "un gobierno colonial responsable ante Washington". Todos los diputados puestos en pie gritaron contra el comunista: ¡Fuera! — E.P.

GRAN FERIA DE Ganados

Bonn, 22. — Los diputados de derecha que han hecho uso de la palabra en el parlamento de Alemania occidental al dirigieron duras críticas al canciller Adenauer por haber dedicado la menor mención a Austria en su reciente declaración política.

A este respecto dijo Hans Lohse que "Austria era alemana no por su idioma sino también por cultura y tradición". — E.P.

LA HUELGA MARITIMA ITALIANA
NULES (CASTELLÓN)
GRAN FERIA DE Ganados
 Días 23, 24 y 25 de Septiembre

VIERNES
 LA
 B

